

Lidé si přejí mít o Vánocích v duši i v srdci pokoj

Přerov – Duchovní posila přerovské nemocnice, sestra Marie Goretti, má napilno obzvláště v období před Vánoce. Už více než rok působí jako nemocniční kaplanka. Po tři dny v týdnu se snaží dodat nemocným lidem naději, nebo jim přinést útěchu. „Chodím na všechna oddělení, kde si to přejí – od chirurgie přes ortopedii až po internu. Pravidelně obcházím Léčebnu dlouhodobě nemocných,“ vysvětluje.

Speciální program připravila i na Mikuláše a po Novém roce plánuje návštěvu Tří králů. Její práce je rozmanitá. Hlavním posláním sestry Marie, která sloužila rovněž jako zdravotní sestra, je doprovázet nemocné, být s nimi v jejich osamocení, kterou pocítují obzvlášť o Vánocích. Věřící mají zájem o svátosti, ale i nevěřící si rádi popovídají.

„Na Štědrý den budeme zpívat společně s mládeží a pracovníky charity koledy nemocným,“ říká sestra Marie. „Štědrou večeri a svátky prožívám se svými spolusestrami v klášteře v Kroměříži. Začínáme společnou modlitbou v kapli, večeríme v jídelně jako rodina, zpíváme koledy u našeho betlému, u stromečku. Den zakončíme půlnoční Mší svatou v devět hodin večer,“ přibližuje.

A na jaké Vánoce vzpomíná

sestra Marie obzvláště ráda? „Na ty v dětství. Pocházím z velké rodiny, mám pět sourozenců. Už tu přípravou dobu na Vánoce, říkáme jí advent, jsme jako děti prožívaly velmi intenzivně. Chodili jsme všichni s rodiči ráno, ještě za tmy, na takzvané roráty do kostela. Po cestě jsme se klouzávali a zpívali adventní písně. Bylo to pro nás takové dobrodružství,“ líčí.

„Připravovali jsme tajně dárky rodičům, spíše vyráběli. Neměli jsme tehdy žádné peníze, abychom jim něco koupili. Štědrý den jsme trávili v očekávání, nesměli jsme chodit do jedné světnice, až po večeri. Když tatínek zazvonil na zvoneček, otevřely se dveře od světnice, a byl tam pro nás připravený veliký vánoční stromeček a krásný vyřezávaný betlém se zástupem figurek: pastýřů, lidí, oveček a zvířátek. Betlém jsme dostali od dědečka, vydržela jsem se na něj dlouho dívat,“ uzavírá dodnes živou vzpomínku.

K blížícím se svátkům má pro všechny přání. „Vánoce jsou svátky Boží dobroty a Boží něhy, kdy se Bůh pro nás stal člověkem. Přejme si navzájem ve světě plném nedůvěry, malomyslnosti a depresí důvěru v možnost pravého štěstí a skutečné naděje, která se opírá o Boha,“ zakončuje sestra Marie.

(ina)